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Az Orszagos Képzési Jegyzekrél és az Orszagos Képzési Jegyzék madositasinak eljarasi rendjérél szoto
133/2010, (V. 22.) Korm. rendelet alapjin.

Szakképesités, szakképesités-eldgazas, rész-szakképesités, szakképesités-raépiilés azonositd szama €s
megnevezése, valamint a kapesolodé szakképesités megnevezése:

! 54 344 02 0000 00 00 ] Meérlegképes kbnyveld | Mérlegképes konyvelé
Ertékeles .
Osszesen: 100 pont %

100% = 100 pont
A VIZSGAFELADAT MEGOLDASARA JAVASOLT %-OS EREDMENY:
EBBEN A VIZSGARESZBEN A VIZSGAFELADAT ARANYA 100%.
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Felhasznalt irodalom:

1. Dr. Gvulai Laszi6 — [llés Ivanné dr. — Pardczai Péterné dr.- Sandorné Uj Eva:
PENZUGYI ISMERETEK a mérlegképes konyvelok vizsgaihoz
Perfekt 2009.
Dr. Gyulai Laszlo, Tllés Ivanné dr., Pardczai Péterné dr., Sdndorne Uj Eva:
PENZUGYEK PELDATAR a mer}ewkepes kényveldk irasbeli vizsgaihoz
Perfekt, 2008.
Nés Ivanné; Vallalkozdsok pénzigyi alapja
Saldo, 2007.
4. liés Ivanné: Vallalkozasok pénziigvi alapjai, On-line példatar
Saldo, 2006.
5. Sandorné Uj Eva: Pénziigyek a gvakoriatban
Tesz és péidatar
PENTA UNIO 2010.
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I. Fogalmak, meghatirozasok

Vilaszoljon tomoren, lénvegre térden az alabbi kérdésekre!

Csak a meghatarozas értékii mondatait értékeljik, kommentart, illusztraciot,
kapesolodo osszefliggések leirasat nem. A meghataroziasoknak nem

sziikséges jogszabily, vagy tankinyv idézeteknek lenni, de az alabbiakban
kiemelt jellemzoket a valasznak lényegében tartalmaznia kelll

Szerezhetd pontszam: 2-2 pont 19 pont

1. Milyen két csoportba sorolhatok a teljesites esedckessege alapjan a pénziigyl
piacokon lebonyolitott tigyletek?
e Azonnali (promt) igyletek, illetve
e hataridds (termin) tgyletek.

2. Mi tartozik a hossza tavi finanszirozasi dontések kategoriajaba?

e A sajat t6kére €s
o ahosszulejarata kitelezettségekre vonatkozé dontések.

3. Mit jelent az értékpapir zartkord kibocsatasa?
A zértkort forgalomba hozatal esetén az értékpapirt kizarolag egvedileg elore

meghatarozott  befekteték  szaméra  ajanljak fel, a Dbefektetd elozetes
szandéknyilatkozata alapjan.
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4. Melyek a hitelbiztositékok legfontosabb fajtai?

o Ovadék,

e zilogjog,
» Kkezesség,
e garancia.

5. Mia fix koltség a szamviteli és a pénziigyi fedezeti pont meghatarozasakor?
* A szamvileli fedezeti pont meghatarozasakor a fix koltség a fix miikodési
koltség €s az értekesokkendési leirds egviittes dsszege.

* A pénziigyl fedezeti pont esetében viszont a fix koltség a fix mitkadési koltség
¢s a kezdd tékebefektetés évi egyenértékil pénzaramlisanak az Osszege.

I1. Feleletvalasztas

Az alabbi kérdésekre adott 4 - 4 valasz koziil csak 1-1 helyes, hiizza al4!
Szerezhetd pontszam: kérdésenként 1-1 pont. 3 pont

1. A likviditasi terv sajatossaga
a) a szigort pénzforgalmi szemlélet,
b) a pénzallomany valtozdsa, mint egyenlegez§ tétel,
¢) a hitelsorok megkettézodése,
d) a pénzjovedelmek képzidésének és felhasznéaldsanak szembeallitasa.

2. Az akkreditives fizetési tigylet Iétrejotiéher. legalabb harom 6l szlikséges.
Melyik nem tartozik kozéjiik?
a) A vevé.
b} Az eladé.
¢) A nyitd bank (rendszerint a vevé bankja).
d) A fogad6 bank (rendszerint az eladé bankja).

3. Valassza ki a helyes megallapitast!
a} A diszkontrata €s a diszkonttényez§ szinonim fogalmak.
b) A kamattényezd ¢és a diszkonttényezd egymas reciproka.
¢) Az annuitds diszkonttényezd n szamu diszkonttényezd szorzata.
d) Az annuitds diszkonttényezé nagysaga és a kamatlab nagysaga kézott pozitiv
irdnyu kapcsolat all fenn.

5 KORLATOZOTT TERIESZTESTH
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4. Viélassza ki a valtozé kamatozast crickpapir jellemzoiét!
a) Csak a kamatlab csiokkenésének mozgasterét hatarozzak meg.
b) A kamatldbak helyett esak a kamatszamitas médjat kozlik.

¢) Csak a kamatlab valtozasanak mozgasterét hataroljak be,
d) Csak a kamatlab névekedésénck mozgasterét hatarozzak meg.

5. Vélassza ki a helyes megallapitast!

a) Az eurd a dollar mellett Eurépaban kulesvalutanzak szimit.
b} Az eurd Eurdpaban is kereskedelmi valutaként funkcional,

¢) Az eurd Eur6pédban is csak tartalék valutaként funkcional,

d} Az euré transzferabilis valutaként funkcional.

HI. Igaz-hamis allitisok

A.Hapitsa meg, hogy az aldbbi mondatokban az slljt4s igaz, vagy hamis, Aiiéspontjét
indokolja! Indoklas nélkiil a megoldasa nulia pontot ér.

Szerezhetd pontszam: allitasonként 3-3 pont.

Amennyiben a diontés helytelen, indoklss esetén sem adhaté pont. Helyes déntés
helytelen, vagy csak részben helyes indoklis esetén részpontozhaté! (1+2) 15 pont

1. A kozraktarjegy adomentességet biztositd érickpapir.

Az allitas ... Hamis, mert a kozraktarjegy aru feletti Jogot megtestesitd értékpapir.

2. A kamatozo részvény tulajdonosat osztalék nem illeti meg.

Az allitds ... Hamis, mert a kamatozé részvény tulajdonosat a kamaton felil a
részvényhez fizédo valamennyi jog megilleti, ideérive az osztalékhoz valo jogot is.

3. A kalkulativ kamatlab a beruhdzasokkal Osszefliggésben a beruhdzassal szemben
megfogalmazott JovedelmezOségi kivetelmény.,

Az allitas .. Xgaz....., mert ez a kamatlab [ejezi ki, hogy a beruhazé mekkora
tékehozadékot
akar elérni.

i ; oy
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4. A tokekoltség a vallalat altal hasznalt killonbozoé forrasok egyedi koltségének
kronologikus atlaga.

Az Allitas .....Hamis, mert a tOkekdltség a vallalat altal hasznalt kiilonbozo forrasok
cavedi kiltségének az egyes finanszirozasi forrasok t6keszerkezeten beliili aranyaval
sulvozott atlaga.

5. A visszlizing leggvakoribb oka a vallalkozasok tartos likviditasi zavara.

pamascil

Az allitas ....Xgaz, mert a visszlizing draga finanszirozasi forma, a bérleti dijak
egyiittes jelenértéke jellemzden meghaladja az eszkoz eladasi arat. tehat jellemzben
tartés likviditasi zavarok esetén veszik igénybe.

IV. Rendszerezés, kiegészités 17 pont

1. Az alabbi jellemzdk a forfait-finanszirozas ¢és a faktoring Hsszehasonlitasara
szolgalnak.

{rja a jellemzOk betdjelét a megfeleld megnevezes melle. 10p
Minden helyes déntés 1-1 pontot €r.

a) Egy lehetseges finanszirozasi forma.

by Kozép- ¢s hosszilejarata kovetelések megvasarlasa.

¢) A kockézatviselés ¢s a finanszirozasi funkcio egymasto] elvalaszthatatlan.
d) A teljes kockazat viselése miatt a koltségek magasak.

e) Kis osszegll Kovetelések megvasarlasdra is kiterjed.

f) Kovetelés megvasarlasa.

g) A visszkereset kikotése gyvakori.

h) Jellemzoen szamlakovetelések megvasarlasa.

Forfait: 'a, b, e, d, f,
' Faktoring: | a.¢, {, e, h,

g
|
%
|

2. Egészitse ki a megfeleld szoval (szavakkal) az aldbbi hianyos mondatokat!
Minden helyes kiegészités 1 pont. 7p
e A pénzmultiplikator a jegybankpénz ¢és a kereskedelmi bankok altal teremthetd
...pénztomeg. ... k5z6t mennyiségi dsszefliggést fejezi ki.

e A zaloglevél viszonylag....alacsony... kockazatl értékpapir.

e Kozgazdasagi tartalmat tekintve az értékpapir .....vagyonnal kapesolatos
jogot.... megtestesito okirat, vagy szamlan megjelend dsszeg, illetve

........ elektronikus...... jel.

o Az érzékenységl elemzések a beruhazasok........ kockazatanak...... elemzésere
atkalmas modszerek.

e Az ingatianon alapitott ...... jelzalogjog....... fedezet mellett nyGjtott hitelt ...
........ jelzaloghiteinek .......... nevezik.
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V. Oldja meg a kovetkezé szamitasi feladatokat!

Az iddérték tényezdket legalabb 4 tizedesre kerekitve szamolja!

Részpontok adhatok!

A hibdkat a javitok ne halmozottan vegy¢k figyelembe!

Az idBérték tényez6k szamitdsabdl adodo kerekitési eltérésekre legyenek tekintettel!

1. feladat 8 pont

Egyv vallalkozdnak szabad pénzeszkoze van, amelyet egy évre szeretne lekotni.
A bankja vélasztast ajanl, hogy a szabad penzct lekasse egy évre
a) egy olvan betétbe, amely havi lekotést, indulo kamatlaba 5 %, és a
kamat harom havonta 1%-kal no, vagy
by lekosse a pénzt egy 7%-0s kamatozasu betctbe.

Melyik alternativat célszeril valasziania a vallalkozdnak?

Megoldas
a)
-3 \\3 \\f'

(H(},o;\ (NO,_% | (1,007} [1 008J 1=

Uoo12 12 )0 12 12
A betét hozama (100427 -1.005° - 10058° - 10067 )~ 1= 0,067 = 6.7% 5p
b) Az éves betét hozama 7 %, tokésités nines. 2p
A .. b, konstrukciét célszeri valasztania a megtakaritonak. lp
2. feladat 8 pont

Egv kbzszolgaltatast végz0 RT rendszeresen a nyereség 70 %-at fizeti ki osztalékként.
A kévetkezd évi varhatd osztalék részvényenként 1 500 Ft.

A tarsasg tokeardnyos nyeresége hosszabb 1d6 ota 20 % koriil mozog.

A befektetdk altal elvart hozam 13 %.

A részvény aktualis piaci arfolyama 17 050 Ft.

KORLATOZOTT TERJESZTES(!
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a) Mennyi a részvény elméleti arfolvama?

b) Hosszabb tdvon milyen hozamra szamithatnak azok a befektettk, akik az
aktualis piact arfolyamon vasaroltak meg a részvényt?

¢) Mekkora hozamot ér el az a befektetd, aki piaci arfolyamon vésdrolta meg a
reszveényet, és 1 év milva 18 000 Ft-ért tudja eladni a papirt.

Megoldas
a)g=20% x0,3=6% Ip
Fy = _ 1500 21429 F¢
0,13 - 0,06 2p
1500
e = +0,06 = 0,087977 + 0.06 = 0,147977 ~ 14.8%
by ¢ 17050 2
; _ . o,
¢) 7, = 200+ (8000 17050) _ 2450 _ 1395 14,40, 3p
17050 17050
3. feladat 14'pont

Egy devizahiteles 2 miilio forint bankhitelt vett fel 2 évre hatralévé devizahitele
kivaltasara, évi 24 %-os kamatldb mellett. A hitelt és a kamatait 4 egyenld részletben
kell visszafizetnie,

a) Szamitsa ki a félévi torlesztérészleteket! (forintra kerekitve)
b) Igazolja. hogy a négy torlesztdrészlettel az ados a forinthitelt a
kamataival egyiitt visszafizetheti!

Megoldas

2000000 200000

(- 1_4 ) 30373
0.12 112

a) 1orleszicoészlet = ~ 65848047 3p

i ) o |
i KORLATOZOTT TERJESZTESU! |

E8/11




KORLATOZOTT TERJESZTES(! 1. sz. példany |
|

| E—

E 2147061141
b) 1ip
Periddus Periodusonkénti Kamat (12 %) | Téketdrlesztés | Fennallo tartozas |
vége torlesztes (Ft) (Ft) (F1) (Ft)
(0 2 000 000
1 658 480 240 000 1p 418 480 lp 1 581520 Ip
2 6358 480 189 782 1Ip 468 698 1p 1112822 1Ip
3 658 480 133339 1p | 524941 Ip 587881 lp .
4 638 480 70546 1p 587934 1p | + 53~
4. feladat 5 pont

Egy beruhdzds tervezett pénzaramai az alabbiak:

Pénzaramok:
évek: pénzaramok:
0 - 100 0600
1 + 10 000
2 + 15000
3 + 75 000
4 + 67 500

Hatéarozza meg, hogy a beruhdzas tényleges hozama (belsd kamatiab, IRR)
meghaladja- e a 15 % -ot, ami a befektetés atlagos tokekoltségének felel meg?
(Szamitas nélkil a dontésre pont nem adhato! )

Megoldas

NPV = (10 000/1,15) +(15 000#’1,}53)4»(75 OOO/’1,153)+(67 SOO;’IJS”’*) — 100 000 =
+7 945

Ieen IRR nagyobb, mint 15 %, mert az NPV pozitiv.

5. feladat 9 pont

Egy befektetd 90 nap mulva (3 honap) 1 000 db vallalati részvényt szeretne venii.
Az értékpapir pillanatnyi (spot) arfolyama 9 000 Ft. Ugy véli, hogy id6kdzben a
részvény drfolyama lényegesen emelkedni fog.

Az arfolyamkockazat kivédése érdekében 90 000 Ft-ert eurdpai vételi opciot vasarol.
A kotési arfolvam 9 600 Ft/ részvény.

A piaci betéti kamatldb 12 %-0s. (Az évet tekintse 360 naposnak!)

KORLATOZOTT TERJESZTESTH
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a) Hogyan dont a befektetd, ha az opcié lejartakor a részvény spot arfolvama

9300 Ft?
b) Mennyi lesz az tigylet pénziigyi eredménye, ha lehivja, és ha nem hivija le az
opciot?

¢) Miaz opcid lehivasanak hatar arfolyama?
Megoldas
a) Akkor éri meg lehivni az opcidt, ha a spot arfolyam nagyobb mint a hataridés
arfolyam, tehdt nem él a befektets az opciés jogaval. 2p

b)
0,12 x 90

Opcids dij = 90 x E+ ] =93 Ft
360

Opcid érték: spot drfolyam. - 9500
kotési arfolyam - 9 600
-100 tehdt nem hivja le az opciét. 3p
Elvesziti az opcids dijat és a kamatot, dsszesen 93 000 forinfot, Ip

Amennyiben érvényesitené opcids jogat a teljes vesztesége 193 000 forint lenne. 1 p
¢) A kiiszéb (hatar) arfolyam 9 600 Ft. 2p
6. feladat 9 pont

Egy vallalkozas mérlegéb6l az alabbi adatok allnak rendelkezésre:

Eszkoz / Forras Ezer Ft
Készletek 835 000
 Kovetelések 37 000
Pénzeszkozok 71 000
Forgatésra szant értékpapirok 7000
Sajat téke 120 0600
Hossziilejarati kotelezettségek | 135 000
Rovid lejarati kotelezetiségek | 95 000

Ismert még, hogy a forgdeszkéz allomdnyénak 23 szazaléka a tartos forgdeszkdz
sziikséglet,

a) Szamolja ki a likviditsi gyorsratat!

b) Hatdrozza meg a nett6 forgétéke értékét!

¢) Hatérozza meg mindkét tanult modon a vallalkozés finanszirozasi stratégiajat!

[ KORLATOZOTT TERSJESZTEST:! I
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Megoldas
a)
5 e
Likviditasi gyorsrata: 200000 - 83009 _ 1.21 2p
95000
b)
Nettd forgd toke = 200 000 — 95 000= 105 000 2p
c)
Finanszirozasi stratégia konzervativ Ip

32,_00{)0% 2?5000 1275 2p
130000 + 30000

o Finanszirozasi stratégia:

e A nettd forgotke (105 000) meghaladja a tartos forgoeszkoz-lekdtést (50 000).
2p

| KORLATOZOTT TERJESZTESU! |
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